

**Ára 8 fillér.**

OFB

Tek. Nemzeti Múzeumnak  
Bérmertve. Budapest.

XXXIII. ÉVFOLYAM, 47. SZÁM

KEDD, FEBRUAR 28.

# DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben: Egy óra 2 P, Három óra 6 P, Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.  
Előfizetés vidéken: Egy óra 2 P 50 f, Három óra 7 P 50 f, Egyes szám 12 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

## A kisebbségek márciusa.

Várakozással tekintünk a Népszövetség márciusi ülészaka elé, amelynek fő programját az előjelek szerint a kisebbségi kérdés fogja dominálni. — Stresemann, a német birodalom külügyminisztere olyan reményt keltő előlegzést tett a kisebbségi ügynek napirendre tűzése tárgyában, hogy állásfoglalását minden nemzeti kisebbség szempontjából kardinalisnak kell tekinteni.

A német birodalmi külügyminiszter állásfoglalása és határozott fellépése a kisebbségi ügyben lényegesen megváltoztathatja a nemzeti kisebbségek ügyének helyzeti dinamikáját, hiszen egy 70 milliós szervezet és kulturális fokon emelkedett nagy nemzet áll külügyminisztere mögött s erkölcsi, politikai és kulturális súlyával támassza alá ezt a békeszerződések keletkezése óta mindig permanens, de mindig elodázott kérdést. Azok, akiknek érdeke, hogy a kisebbségi kérdés továbbra is eddigi halogató s taktikázó szerepében maradjon meg a Népszövetség plénuma előtt, már is ijedzenek s akciós lépnek, hogy azokat diszcreditálják, akik a kisebbségek mellé állottak s azok sérelmeit hangzattá ják.

Természetesen itt is Benes úgnőkei vannak a legelső sorokban s Prága sajtó úgnőkei azok, akik valótlan adatokkal és infámis személyi támadásokkal mennek azoknak, akik a kisebbségek sok sérelmére, elnyomatására és sanyargatására igazságos megnyilatkozásokat találtak. A londoni cseh követtség sajtóúgnőkei udvarán támadta meg az angol politikai közéletnek két kiváló alakját, Sir Robert Gower és Sir Robert Donaldot, mert ezek a nagytekintélyű és jelentékeny politikai súlyú politikusok megmondották az utódállamok kisebbségi politikájáról a maguk leplezetlen véleményét. A cseh sajtóúgnők nem átalotta sajtó hazájukban támadni meg őket, csak azért, hogy arról a kisebbségi politikáról, amelyet az utódállamok s különösen Csehország véghez visznek, igazat mertek mondani. Válaszában a két megtámadott angol politikai személyiség felett s azt mondja, hogy a nemzeti kisebbségek brutális elnyomatása az utódállamokban, beleértve Csehszlovákiát is a világ békéjének egyik legfenyegetőbb veszélye s minden lehető el kell követni a rettenetes kisebbségi viszonyok enyhítésére.

Ezzel a cseh támadással és az insznuálisan apsztrófiáltak válaszával a világ nagy nyilvánossága előtt is még inkább göngyölödik fel a lepel azokról a sérelemkomplexumokról, amelyeket az utódállamok kormányai 10 esztendőn keresztül a hozzájuk bekebelezett magyar nemzeti kisebbséggel szemben kegyetlenül és cinikusan elkövettek. A márciusi ülészak ilyen előzményekkel minden esetre alkalmas lesz arra, hogy mindazt a sérelemanyagot, amit évek óta a kisebbségek hasztalan igyekeztek illetékes fórumok elé tárni, most megvalósítsák s békeszerződésekben biztosított jogaiknak megfelelően azok orvoslását követeljék. Annai várakozás után tehát ez a március a kisebbségek márciusa lesz s talán annyi szenvedés után a művelt világ garanciája mellett jobb jövőnek nézhetnek elébe.

## Franciaország és Belgium huszonöt évre katonai szerződést kötöttek.

A szerződés Németország ellen irányul. — Cáfolják a katonai egyezmény létrejöttét.

Budapest, febr. 25. Franciaország és Belgium szerződést kötöttek, melynek értelmében a két állam közös katonai területet alkot. Ha a szerződő két ország valamelyike Németországgal, vagy valamely más, Németországtól támogatott hatalommal háborús állapotba kerül, a másik fél rendelkezésére áll teljes erejével segíti. Az egyezményt 25

évre kötötték és kötelező Németországgal, Hollandiával, vagy Olaszországgal való konfliktus esetére.

Páris, febr. 25. Franciaország és Belgium mértékadó körei megcáfolják azt, hogy a két állam titkos katonai szerződést kötött, kivéve azt a vezérkari egyezményt, amelyet 1920-ban írtak alá.

## Befejezték a kisantant bukaresti konferenciáját.

A kisantant együttműködése nem érinti a szövetséget alkotó államok gazdasági integritását.

Prága, febr. 25. Mint a Szlovenszki Demnők írja, a bukaresti kisantant konferenciát a cseh kormány által előterjesztett indítványok elfogadásával befejezték. Olyan kérdéseket, amelyek a cseh kereskedelmi szerződéseket, vagy a cseh vámtarifát érintenék, a prágai

földművelésügyi miniszter kívánságára egyáltalán nem tárgyaltak.

Csehország kitart azon álláspontján, hogy a kisantant tagjai együttműködése egyáltalán nem érinti a kisantant államok gazdasági integritását.

## Debrecen város újabb ezer pengőt adott a munkanélküliek segélyezésére.

Az összeget azonnal a népjóléti hivatal rendelkezésére bocsátják.

A munkanélküliek részére megszavazott segély kiosztására bizottság a kult. mely most tartotta meg ülését, ahol beszámoltak az eredményről.

A 25 ezer pengős városi segélyből 2438 családfőt és 4870 családtagot segélyeztek. Összesen tehát 7308 egyen részesült pillanatnyi segélyben.

A néhány nap alatt kiosztottak 24 ezer 96 pengőt, azonban még így sem jutott mindenkinek. Éppen ezért a bizottság előterjesztést tett arra, hogy még 1250 pengőt utaljanak ki, mert amikor a hitelkeret kikerült, akkor még jelentkezett 125 igazolt munkanélküli.

A bizottság a várostól ezer pengőt kért még, mert a Közjótékonsági Egyesület magára vállalta a hiányzó 250 pengő előteremtését.

A bizottság kérését hétfőn terjesztette a városi tanács elé dr. Csuros Ferenc közművelődési tanácsnok, aki javasolta, hogy a közgyűlésnek teendő utólagos jelentés mellett engedélyezze a magisztrátus az ezer pengő felvételét.

Dr. Miszti Károly tisztifőgyőrsz, Zold József és Vargha Elemér polgármester-helyettes főjegyző hozzászólása után a tanács az utólag jelentkezett 125 munkanélküli segélyezésére újabb ezer pengőt szavazott meg azzal, hogy a határozatot tudomásvétel végett a legközelebbi közgyűlés elé terjeszti. Ezt az összeget azonnal kiutalja a népjóléti hivatal részére, amely a kiosztást lebonyolítja.

## Argentina és Magyarország között megnyílt a közvefelen telefon összeköttetés.

Hétfőn báró Szalay Gábor postavezérigazgató beszélt Buenos-Airessel. — Megtörtént az első fizetett beszélgetés is. — A beszélgetés díja 190 pengő.

Budapest, febr. 25. Buenos Aires és Budapest közti távbeszélő forgalom február 25-én megnyílt. A megnyitás al-

kalmával dr. báró Szalay Gábor postavezérigazgató francia nyelven meleg szavakkal üdvözölte az argentinai

küldött az argentinai nemzetnek is. Melegen üdvözölte a Trans Rádió Társaságot is, amely a drótnélküli összeköttetést létesítette s ezáltal az eszmék gyors kicserélését tette. Beszédét „Éljen Argentina és hurra a Trans Rádió Társaságnak” szavakkal fejezte be.

A magyar postavezérigazgató szavaival a Trans Rádió Társaság igazgatóját és a két ország közötti távbeszélés összehoztatás létesítése alkalmából üdvözlötet vaira Lince Miaszt a Trans Rádió Társaság igazgatója szintén nagy örömmel adott kifejezést, hogy a két ország között újabb kapcsolat létesült, amely ugy kereskedelmi, mint kulturális téren a legszebb reményeket jogosít.

A hivatalos beszélgetés befejezésével Buenos Airesben tartózkodó ottani magyar honfitársaink Balogh Zoltán egy katonai export cég igazgatója vette át a távbeszélőt és üdvözlötet küldött egész Magyarországnak. Közölte, hogy Buenos Airesben 35 fok meleg van és a mi órák szerinti 17.23 órakor ott csak 13.23 órákat mutat az óra. Balogh Zoltán egyúttal összeköttetést kért edes apjával, a szegedi telefon 205 sz. előzetőjével. Szegedi rokonai Balogh Zoltánnak még a hangját is megismerték. Ez volt az első fizetett beszélgetés. A beszélgetés díja 190 pengő. Beszélgetéseket csak 15—18 óra közép-európai idő között lehet folytatni.

HÁSZ ISTVÁN LETT AZ ÚJ KATHOLIKUS TÁBORI PÜSPÖK.

Budapest, febr. 25. A Szentmiklósi Ház István dr. Győr egyházmegyei áldozópapát, a győri napnevelő-intézet teológiai tanárát, a m. kir. honvédség tábori püspökévé nevezte ki.

DR. BEZNAK ALADAR ELŐADASA A NÉPSZERJ FŐISKOLAI TANFOLYAMON VETITETT KEPEKKEL.

A Kollégium dísztermében ma, kedden este hat órakor.

Dr. Beznák Aladár, az egyetem ötlet tanú intézetének tanársegéde tartja meg: „A mérges gázok hatása az emberre és a modern gázháború” e három órás előadásának utolsó óráját vetített képekkel.

Előadásának ebben a harmadik órájában dr. Beznák azokkal a módokkal fog foglalkozni, amelyek révén egyének, csapatok vagy városok a félelmetes és hírhedt gáztámadások ellen könnyen megvédhetik magukat. Éppen azért az előadó megismerteti velünk a sokszor emlegetett gázálarok működését és alkalmazhatóságát.

Dr. Beznák eddigi két előadását nagy és iluztrált közönség hallgatta

# Órát, órától, fűszert Pálffytól vegyen, Kossuth ucca 7. szám.

## Befejeződtek az Ispolyi templomban tartott vallásos estélyek.

Dr. Baltazár Dezső püspök avatta fel a gyülekezet otthonát.

végig, még pedig nagy élvezettel, — minthogy előadó mind a feltárt ismeret-halmaz tudományos és methodikus kezelésével, biztos és jól meg-alapozott tudásával, előadói modorával, érthető világos stílusával hallgatóságának elismerését és meleg rokon-szenvét érdemelte ki magának. E harmadik utolsó óráját is nagy érdeklődéssel várja közönsége. A belépti díj a fontos kulturális célra való tekintettel a minimális: egy-egy előadásra 30 fillér. Bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárú jegyet kapnak. Jegyek Springernél, Piac ucca, fűszert Pálffytól (és az előadás előtt a kollégiumi diszterem előszobájában kaphatók. A diszterembe a tanfolyam előadására csak az előszobán át lehet bejutni.

### FÁBIÁN LAJOS DEBRECENI KERESKEDELMIS ISKOLAI IGAZGATÓ ARANY LAKODOLMA.

Ritka ünnepséggel tegnap az Angol Királynő éttermében.

Fábián Lajos Mór ny. keresk. iskolai igazgató, kir. tanácsos és neje Rotther Mária ülte arany lakodalmát az Angol Királynő aranytermében. A megjelent előkelőségek között ott volt többek között: Sock Béla h. államtitkár, De Levaux rgóf, Ghiczy Tihámér kerületi főkapitány és Lindenberger János prépost.

A menü a következőkből állott: Kocsonyázott fogas francia salátán, nyársra tűzdelte java szeletek, pusztai módra, tejszínes narancsfagylalt, Paracelsus sör, Angol Királynő gyöngye és ásványvizek.

A jó vacsoráról Német Nándor gondoskodott.

### A Népszerű Főiskolai Tanfolyam második feje.

A Tanfolyamon e héten 5 óra lesz és pedig:

Kedden, február 26-án d. u. 5 órára hirdetett előadás (dr. Baranyai Béla, egyetemi tanár: A debreceni függetlenségi nyilatkozat) későbbi időpontra halasztatott el.

1. óra. Kedden, február 26-án, d. u. hat órakor, dr. Beznák Aladár, egyetemi tanárségéd: „A mérges gázok hatása az emberre és a modern gázháború”. Utolsó óra. (Vetített képekkel.)

2. óra. Szerdán, február 27-én, d. u. hat órakor, dr. Gärtner István egyetemi tanárségéd: „Az időjárás és klíma elemei, hatásuk az emberi szervezetre”. Utolsó óra.

3. óra. Csütörtökön, február 28-án, d. u. hat órakor, dr. Probstner Arthur egyetemi magántanár, Kínikai adjunktus: „Pejezetek a fejlődéstan köréből”. Első óra. (Vetített képekkel.) (Polytatása március 7-én és 14-én.)

Pénteken, március hó 1-én nincs előadás.

4. és 5. óra. Szombaton, 1929 márc. 2-án, d. u. öt órakor, Ruzitska Lajos, okl. közg. mérnök, máv. felügyelő: A vasúti felépítmény fejlődése és annak műszaki újításai. Első és második óra egymásután. Két órási előadás. (Vetített képekkel.)

Vasárnap délután öt órai kezdettel tartotta az Ispolyi Egyházzs ez év adban az utolsó vallásos estélyét az Ispolyi templomban.

A gyülekezeti énekek és Felker János áhitatos imádkozása után Molnár Ferenc egyházzszi lekösz predikált Márk ev. XI. r. 12—14. és 20. verse alapján, megkapó szavakkal fejtegetve, hogy a 400 éves Ispolyi Isten kegyelmének és az ősek élő hitének csodálatos gyümölcse s ezzel szemben rá mutatott a gyümölcstelenül termékeny élet kiszáradására és pusztulására, amint azt a történelem és a mindennapi élet számtalan példában igazolja. Dr. Herpay Gábor okl. lekösz az Ispolyi történetének III. kor szakát (1705-től maig) ismertette a tőle megszokott lebilincselő modorban. Kovács Kotonak a Bartha Emma precíz orgonakísérete mellett előadott szép énekét és a Halász András vt. lekösz buzgó imádságát követő énekek után a gyülekezet egy része az Egyházzs Otthonába vonult, hol 13-vid, de igen felemelő ünnepség keretében dr. Baltazár Dezső püspök ajánlotta a gyülekezet támogató szeretetét, be a szépen fejlődő Otthont.

Ezzel a felemelő akkorddal véget ért az ez évadban rendezett vallásos estélyek, amelyeknek különösebb jelentőséget kölcsönözött egyfelől az október hó folyamán megindult egyházzszi szervezkedő munka, másfelől az Ispolyi 400 éves jubileuma. Az egyházzszi szervezkedés ünnepélyes istentiszteletén Molnár Ferenc ispolyi lekösz és dr. Lencz Géza egyetemi tanár, 6-év estélyén dr. Révész Imre lekösz, a diakonizsa intézet tanogatóására tartott estélyén Nagy István hm. lekösz, a Ker. Ifj. Egyesület dr. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár, a Révész Bálint cserkész csapat estélyén Hegedűs Kálmán s. lekösz, a H. Helv. hitvallás mult évről elmaradt hitigazságait ismertető többi vallásos estélyen pedig Uray Sándor és Molnár Ferenc lekösz, C. lekösz Sándor egyetemi tanár, dr. Erdős Károly leköszképző int. igazgató, Siposs Imre a Közp. lekösz. hivatal vezetője, — Papp Imre vt. lekösz, Soós Béla és Török Tibor gimn. tanár és Nagy Sándor s. lekösz hirdette Istennek igéjét.

Felolvasással Molnár Ferenc, Felker János, Nagy Sándor és ifj. Benyhe Imre, szavalattal Barcsa József, ifj. Benyhe Imre és Bucwald Béla, énekekkel Halász András vt. lekösz, Nagy András, Szabó Lajos és Benyhe Imre org. kántor, Debreczeni Kata Károlyi Dezsőné, Timáry Mária, Kovács Kátó, Kovács Kálmán, Törös Károly és Ury Lajos ref. tanítók, Szabó Géza hittan hallgató és Gellert István V. éves tanítójelölt mőködött közre. Az énekeket Bartha Emma, Szele Paula, Dávid Margit és Pelyvák Lajos kísérték orgonán.

A napokban tartotta beszámolóját igen illusztris és nagyszámban egybegyűlt bálbizottsága előtt a „Debreceni Protestáns Bál” rendező bizottsága. — Már jóval a kitűzött időpont előtt tele volt a debreceni Bethlen Gábor Kör nagy tanásterme ennek a régi magyar városnak legkittünőbb ifjúságával, akik között igen szép számmal voltak képviselve, egy fiatal, valamint azok is, akik az örök ifjúsághoz tartozandóknak érzik magukat. Mindenkinél arca ott volt valami deris mosoly, valami boldog érzés, mintha az elmúlt békeidők szép emlékei jöttek volna vissza, ha csak pár percre is, az emlékezésnek szárnyain.

Pontosan 9 órakor nyitotta meg Hadházy Elemér, a bál elnöke az ülést, üdvözölte a megjelenteket, megköszönte, hogy ilyen szép számban gyűltek össze és felkérte a bál főrendezőjét dr. Dady-Kozma Lajost, hogy számoljon be az eddigi munkáról.

Röviden ismertette, hogy a mostre bál megrendezésének milyen lehetőség-

zei vannak, egyrészt a személyes ismeretség, másrészt a demonstratív oldaláról szemléltetve ezt, „és nekünk — folytatta — akik előtt olyan nagy és szép célok vannak, akik azt tűztük ki magunk: él, hogy az ismeretlenség mélysegeiből felküzde magukat, felmutassuk erőnket, képességeinket és értékeinket a külföld nagy és hatalmas protestáns világának képviselői előtt, akik reménykedünk, sőt hiszünk abban, hogy a trianoni sir, nem egy örök álom, nem egy örök temető... nekünk azt az utat kellett választanunk, mely demonstratív egy hatalmas egységbe tömöríti a tisztántuli részek elite társadalmát, sőt egész Magyarországot protestáns intelligenciáját is. Emellett azonban egy másik cél is dominált a szervezés munkájában — hiszen a bál eseménye a debreceni Bethlen Gábor Körben született és indult diadalmas és most még előre nemlátható jövődöknek reményteljes ígéretei felé — ez pedig az volt, hogy kilapcsolva a mostani „modern” nyugati, idegen eszme- és érzésáramlatokat — azoknak minden erkölcsi tébolyával és örületével — méltóan a nagy Bethlen Gábor szelleméhez — meg akarjuk mutatni a nyugatot majmoló, minden nemzeti érzéseknek híján levőknek, hogy igen is lehetséges bált rendezni nemzeti alapokon is, feltéve azt igazi magyar érzésekkel, hiszen a nagyság teremtő ereje van olyan konstruktív, hogy kitudja tölteni egy bál éjszakának egész eszme és érzésvilágát... meg akarjuk mutatni azoknak is, akik tulzott álláspontjaikhoz híven távol tartják magukat a pietizmus föltengerébe burkolva, hogy igen is lehet protestáns bált rendezni, mert a protestánstantizmus szabadságot jelent és emellett biztos és megalapozott öntudatot, mely soha sem engedi meg a bálók és a táncok erkölcsi kilengéseit, sőt az öröm meleg és a testvérség esaladás érzéseiben egybeolvasztja, egy akaratra hozza, még azokat is, akik távol vannak a nyájtól és a pástortól.

### A debreceni Protestáns-bál.

Ezután csaknem egy órán át ismertette az eddigi munkát és az eddigi eredményeket. Köszönetet mondott külön-külön Hadházy Elemérnek a bál elnökének, Chech-Czeglédy Andrásnak, a bál alelnökének, Molnár Antalnak, a bál főellenörének, a bálbizottság és a rendező-bizottság tagjainak azért az önzetlen, lelkiismeretes és sok oldalú támogatásért, mellyel a munkában őt támogatatták és kérte továbbra is, hogy a bál érdekében minden elhető megtegyenek.

Miután — folytatta — a kormányzó ur öfömléttsége és családja, valamint Bethlen István miniszterelnök ur és családja a bál legfőbb védnökségét elfogadták — és ígéretet kaptunk arra, hogy a bálon személyesen megjelennek, a külföldi nagy protestáns államok követeisével egyetemben — megindult a szervezés munkája és ma már ott állunk, hogy Sátorajjuhelytől Kecskemétig, Szolnokig és el egés Hódmezővásárhelyig, valamint Budapest és vidékén, Pápa és vidékén az egész ország intelligenciája be van vonva a bál kereteibe és ma már több, mint 400 háziaszonnyal, 150 fővédnökkel, 598 diszelnökkel, 960 védnökkel, 450 tiszteletbeli rendezővel, 150 bálbizottsági taggal, 560 rendezővel rendelkezik a bál. Ezen kívül a már 60-ik évfordulóját ünneplő budapesti protestáns bálnak összes előkelőségei szerepelnek nálunk és ezáltal egy régi nagy elite bál tradíciót kaptunk bele a mi eszménkbe, a mi bálunknak fiataloság teljes reménységeibe.

A Ferenc József ut 26. sz. I. emelet alatt levő báliródban 7 írógéppel dolgozva haladt előre a munka, mely a hozzáfűzött reménységeknek megfelelőleg már is igen szép eredményeket hozott.

Az óriási munkára való tekintettel a jegyek kibocsájtását csak e hó 22-én tudta megkezdeni a d. e. 11—1-ig és d. u. 4—7-ig levő hivatalos óráiban a báliróda. De már is az összes páholyok

# Megérkeztek

a világhírű új típusu

# FORD-autók

nyitott, csukott 2 és 4 ajtós kivitelben, valamint teherautó-alvázak.

**Tetszetős külső, utólérhetetlen konstrukció.**  
A világ legjobb anyaga és napi 6000 darab gyártás.  
Garancia arra, hogy Ön lényegesen olcsóbban kaphat tőlünk egy új típusu FORD-autót, mint amennyit az megér.

**Megtekinthető a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete**  
autorizált FORD képviselőjénél

Debrecen, Hunyady u. 13. — Tel.: 7-97.

lelettek foglalva, csupán 3 drb. lett még fentartva az esetleges magasabb igények kielégítésére. Külön bálirodai ki- rendeltéggel lett felállítva a vegyes dan- dárparancsnokságon a tisztikar részére, az egyetemen a hallgatóság részére és előre láthatólag még legalább két hely- len vállalkozásig távoztak onnan, hogy a nagy világháború után ez lesz az első és legnagyobb elite bálija az egész or- szág magyarságának, ahol egybeforrva talán egy éjszakára elfelejtik ami a magyarnak annyira fáj, bár a bál rendezőbizottsága gondoskodik még arról is, hogy ezen az elkövetkezendő bál éjszakán ne aludjanak ki azok a tüzek, melyek hisznek, rendületlenül hisznek Magyarországot feltámadásá- ban... (Dady.)

**KÉRELEM A „DEBRECENI PROTES- TÁNS BÁL” KÖZÖNSÉGÉHEZ.**

A „Debreceni Protestáns Bál” rendezőbizottsága a Ferenc József ut 26. sz. l. emelet alatti levő bálirodájában a mai nappal megkezdte a jegyek kiadását. Hivatalos óráit naponta d. e. 11—1 óráig és d. n. 4—7 óráig tartja, amik- or is úgy a meghívó igénylések, vala- mint a jegyek árusítása azonnal elinté- ztetik. Állandó telefon ügyeleti szolgál- tat is tart fenn, úgyhogy az igénylés- nek, valamint bármilyen irányú érdeklő- désnek ez uton is eleget tudunk tenni. Telefonszám: 23.

Mély tisztelettel kérjük a közönséget, hogy egy a 3 személyig szóló családi jegyeket, valamint a személy és táncos jegyeket is lehetőleg minél előbb, elő- rében váltsa meg, melyért semmi- nemű elővételi díjat nem szedünk, mert tekintettel a bál óriási méretére és nivójára, az esti jegy pénztárnál amugy is igen nagy és előrelátható torlódásokat szeretnénk czáltal elke- rülni.

Bármilyen ügyben a báliroda kész- séggel ad választ és mindenemű ké- relemnek a legnagyobb örömmel tesszük eleget.

A „Debreceni Protestáns Bál” rendezőbizottsága.

**AUTÓ ÉS MOTORKERÉKPÁR KARAMBOLJA A MESTER UCCÁN.**

Vértessy István ismert debreceni mo- torkerékpár kereskedő szombaton este a Mester uccán ment motorkerékpárjá- val és szembe jött vele egy autó, amit Vértessy már csak későn vett észre. Így nem tudott kitérni s az autó el- ütötte. Vértessyre ráborult a súlyos motorbicikli s az arra haladó járókelők és két rendőr szabadtotta ki. Súlyo- sabb sérüléseket azonban szerencsére nem szenvedett. Az autó lakására szállította, ahol ápolás alá vették.



**MEINL-kávé**

Mágnes-keverék válogatott fajták ke- veréke, különösen „törölküvő” készí- tésére alkalmas, erőteljes, zamatos. Egy negyed kiló . . . . . P 2.90

**Borzalmas tűzvész pusztított vasárnap Nádudvar közelében.**

Kigyulladt a Bojárhollós tanyán az istálló. Közel félezer birka és 17 bí- valy bentégett az istállóban. A kár negyven ezer pengő körül van.

Vasárnap délelőtt hatalmas tűz pusztított a Nádudvar határában elterülő Bojárhollós tanyán, mely több ezer holdas birtokkal együtt a Fischboin örökösök tulajdonát képezi és amely gazdaságot a debreceni Lederer Fe- renc vezeti. A tűz pillanatok alatt ke- letkezett és olyan elemi erőre torn- bolt, hogyha hirtelen nem allarmiroz- zák a szomszédos tanyák eselődését, az egész Bojárhollós a lángok marta- lékál eseté volna.

Körülbelül fél egy óra lehetett, mi- kor az istálló ajtajának nyílásán füst gomolyodott kifelé. Azonnal fel- lármázták az egész tanyát. A eselőd- ség összefutott és a színekől kivon- tatták a tanya tűzfeleskendőit és tele- fonáltak a szomszédos tanyákra is segítségért.

Hamarosan meg is érkezett a tűz- höz Forray József bojárj és Farkas Sándor fástanyai gazdaságának egész eselődése, akik a hollósi tanya eselődésével Bródy számtartó vezetése alatt hozzáálltak a tűz olásához. Ez

azonban nehezen ment, mert a szá- raz takarmánnyal telt istálló egész be- seje, hogy kinyitották az ajtókat az állatok kihajtása miatt, levegőt ka- pott és pillanatok alatt az oltás mun- kája lehetetlenné vált a nagy tűz miatt.

Borzalmas látványt nyújtott az is- tállóban összeterekt birkák és bíva- lyok összességese és elpusztulása.

A nagy tűzben a lángok mártá- léka lett 500 birkából 414 darab, a 26 bívalyból 17 darab.

A eselődés önfeloldozó munkája folytán sikerült megmenteni kilenc bívalyt és 86 birkát, de ezek nagy- része is súlyos égési sérüléseket szen- vedett. A tűz következtében az ura- dalomnk óriási, eddigi számítások szerint 40 ezer pengő kára van. Az ország része biztosítás utján meg- térül.

A nádudvari csendőrség a borzal- mas tűzvész ügyében megindította a nyomozást.

**Miskolc mellett öt fejsze- csapással megölték egy 75 éves asszonyt.**

A gyilkos elmenekült.

Miskolc, febr. 25. Borzalmas gyil- kosságot fedeztek fel vasárnap délelőtt a Miskolc közelében levő Sajóbáony községben. Már napokkal ezelőtt fel- tűnt, hogy Tót Jánosné 75 éves öreg- asszony nem mutatkozik. A falubeliek jelentést tettek a csendőrorjármek, a mely feltérte a lakást és az öregasz-

zonyt összeroncsolt fejfel, nagy vér- técsa közepén találták meg a lakásban. A teljesen feldult lakás erős dulakodás nyomait mutatta. A vizsgálóbíró s a törvényszéki orvos a boncolás során megállapította, hogy az ismeretlen tet- tes az erősternű asszonyt 5 fejsze- csapással tölte meg.

**Megtalálták Rácz Janosi cigányprimás hegedűjét.**

A Piac- és Csapó ucca sarkán levő illemhelyre vitte be egy ismeretlen férfi.

Megirtuk vasárnapi számunkban, hogy Rácz Janosi kitünő cigányprí- más hegedűjét ismeretlen tettes el- lopta az Angol Királynő szálloda portás-szobájából. A hegedű rendki- vül nagy értéket képviselt, mert még az 1700-as évek végén készült s hite- les becsles szerint is többet ér ötezer pengőnél.

Rácz Janosi a hegedű eltűnését azonnal bejelentette a rendőrségen s azóta is mindennap érdeklődött a rendőrségen, hogy nem sikerült-e az ellopott hegedű nyomára akadni. — Legutoljára hétfőn délben járt fenn Rácz Janosi a rendőrségen és érdeklő- dött hegedűje sorsa iránt, de akkor még a rendőrség nem tudott felvilá- gosítást adni. Alig távozott, a ci-

gányprimás a rendőrségről, egy fél- óra múlva a Bika-szálloda előtti posz- tolo rendőr délután egy óra tájban egy öreg asszonyka kiseretében fel- vitte az ellopott hegedűt a rendőr- ségre.

A hegedű megtalálásának története igen regényes, mert a nagyértékű hegedű a Piac és Csapó ucca sarkán levő illemhelyről került elő és pedig olyan formán, hogy hétfőn délben egy ismeretlen férfi megjelent az illemhely felügyeletével megbízott asszonynál és felkérte arra, hogy a tokostul együtt magával hozott hege- dűt vigye be a közel levő zálogházba és csapja be. A Csapó ucca sarkán azonban egy cigányasszony felismerte Rácz Janosi hegedűjének tokját,

azonnal szólt az ott posztoló rendőr- nek, aki kérdőre vonta az illemhelyes asszonyt s rögtön le is foglalta a he- gedűt. A rendőrségre behívták Rácz Janosit s miután ő felismerte saját hegedűjét, a megfelelő igazolás után ki is adták számára, úgyhogy Rácz Janosi örömtől sugárzó arcával mind- járt magával is vitte a kalandos utat megjárt kedvenc hegedűjét.

A rendőrségen természetesen tovább folyik a nyomozás, a hegedűtolvaj kézrekerítésére. Az illemhelyes ass- szony pontos személyleírását adott a tolvajról s eztn az alapon rövidesen el is fogják majd, addig is azonban az asszony ellen is megindítják az eljárást, mert még nem tudta igaz- szolni, hogy miért vette át értékesítés végett a lopott hegedűt.

**KITÜNŐEN SIKERÜLT AZ „EGYETÉRTÉS” MŰSOROS TÁNCMULATSÁGA.**

Az „Egyetértés” szombaton este ki- tűnően sikerült műsoros estet rende- zett a Máv. kolóniában, amelyen nagy számu közönség jelent meg. A kabaré- műsor nyitánnyal kezdődött, amelyet az „Egyetértés” zenekara adott elő kitünő öszjátékkal. Utána Kálmán Imre „Ba- jadér” című operettjéből több dalt éne- kelt Tanner Vilike, Szigethy Gyula kar- nagy zongorakísérete mellett nagy sí- kerrel. Nagyon szép volt a tánctrió, amelyet Vajda Rózsi, Bogdán Zoltán és Sídó Zoltán lejtettek.

Engi László több népdalt adott elő kellemes hangján Szigethy Gyula zongorakíséretével. Sok derűt fakasztott Szolárszky László kupléival. Nagyon tetszettek a közönségnek a Moldová— Szekeres—Horváth—Gömöry vonómé- gyes zeneszámai. A műhelyi vonós ze- nekara élen nagy sikerrel énekelt Osváth Gyula magyar nótákat. Vajda Rózsi és Bogdán Zoltán táncukkal sok tapsot arattak.

A kabaré műsorán még színrekerült a „Sarzi” című egy felvonásos vígjáték, amelyben Sídó Zoltán, Tanner Vilik, Bogdán Zoltán, Szolárszky László és Vajda Rózsi kitünően szerepeltek. Ifj. Szegedy Gyula igen ötletesen konfe- ráltá be az egyes számokat. Műsor után tánc kezdődött, amely a kora reg- geli órákig tartott.

Balázs Árpád egyelően magyar nota- estélye a Bika disztermében márc. 16-án, este 8 órakor. Jegyek Antal- fnyál.



**járványos időben megbizható barát:**

**NAPIHIREK**

**Időjárás.** Jobbára borult idő, kisebb lecsapódásokkal és fagypont körüli hőmérséklettel.

**Ifj. Horthy Miklóst beiktatták kenderesi főgondnoki méltóságába.** Vasárnap folyt le ünnepélyes keretek között ifj. Horthy Miklós beiktatása a kenderesi ref. egyház főgondnoki tisztébe. Az ünnepen megjelent a kormányzó is, akit Baltazár Dezső püspök fogadott. Az istentiszteleten Török Imre esperes imája után a püspök mondott prédikációt. A presbyteri közgyűlésen Baltazár Dezső püspök beszédet mondott.

**Vásáry polgármester és Ary főszámvéző Budapestre utaztak.** Dr. Vásáry István polgármester és Ary Lajos főszámvéző hétfőn reggel Budapestre utaztak, ahol az egyes minisztériumokban több városi ügyben fognak eljárni. A polgármester és a főszámvéző valószínűleg kedden érkeznek haza.

**Házasság.** Dr. Csige Sándor rendőrfogalmazó, a debreceni rendőrkapitány ság tisztikarának köztiszteletben álló és igen képzett tagja február 27-én délután a nagytemplomban esküszik örök hűséget Tordai Székely Irénke uruleánynak.

**Vallásos este a Kistemplomban.** A Piac ucai egyházzsuz ma délután 5 órakor a Kistemplomban vallásos estét tart a következő műsorral: 1. Kezdecsenek, 15. dics. 2. Főének: 141. dics. 1-2. vers. 3. Bibliát olvas és imádkozik Szele György lelkész. 4. Szólót énekel: Nagy András kántor. 5. Prédikál, amútkozik és áldást mond: Bagoly Dávid vt. lelkész. 6. Záróének: 141. dics. 5. vers. Beléptidij nincsen, adományokat az egyházzsuz szükségére köszönettel fogad a vezetőség.

**A Katolikus Otthon** ma kedden délután 6 órakor saját helyiségében (Kauca uca 17.) választmányi ülést tart. Tisztelettel kérjük a választmányi tag urakat, hogy teljes számban jelenjenek meg. Folyó év március. hó 3-án, vasárnap délután 5 órakor rendes közgyűlései tartja a Kath. Otthon saját helyiségében. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Titkári jelentés, 2. Pénztáros évi jelentése, 3. A lelepi tisztikar felmentvény megadása, 4. A tisztikar lemondása, 5. Új tisztikar és választmány választása, 6. Es-talagos indítványok. Hírfőzöadatképtelenség esetén március. hó 10-ára új közgyűlést hívunk össze. A közgyűlésen minden tag jelenjen meg.

**Díjmentes oktatást ad vevőinek hímzésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer varrógép részvénytársaság Debrecen, Piac uca 79. részére, akik megrendelik.**

**Szerezzünk takarékbetétkönyvet a Kölcsönös Segélyző-Egyletnél!**  
A szövetkezet a betéteket legmagasabban kamatoztatja s a kamatot félévenként a tőkéhez csatolja. Betétként bármikor bármely összeg befizethető.  
**Legkisebb betét 1.— P.**

**Elgázolta saját magát egy sofőr.**

A szerencsétlenüljárt ember haldoklik.

Budapest, febr. 25. Különös szerencsétlenség történt hétfőn délután 5 órakor az Erkel uccában. Szabó József 43 éves sofőr a 17. sz. ház előtt gépkocsit elött állva, be akarta gyújtani a motort. Az autó, mielőtt a sofőr fel-

ülhetett volna, nagy sebességgel elindult. Szabó Józsefet elütötte. A gépkocsivezető agyrázkódást, esonttörémet és belső vérzést szenvedett. A Rókosba vitték, állapota válságos.

**Debreceni detektívek Nagyváradon kihallgatták a Márton Gyula-féle betörés tettesét.**

Müller István tagadja, hogy betört volna Molnár Elek egyetemi magántanár lakásába.

Hirt adtunk már arról, hogy a nagyváradai rendőrség detektívjei a debreceni rendőrség körözése alapján elfogták Müller Istvánt. Először tárgyalások folytak a nagyváradai rendőrséggel, hogy két napos nyomozásra át adják Müller Istvánt és társát Szabó Józsefet a debreceni rendőrségnek. Később azonban a nagyváradai rendőrség arra az álláspontra helyezkedett, hogy a nagyváradai betörések miatt nem adhatják ki a két nemzetközi betörőt s ezért szombaton Izsák Dezső detektívfelügyelő Alfródy Béla detektív társaságában Nagyváradra utazott s ott vasárnap kihallgatásokat végeztek a debreceni Márton Gyula-féle betörésre vonatkozólag.

Müller István, aki 28 éves és több szörösen rovtottultu, a Márton Gyula üzletében elkövetett betörést beismerte, azt azonban tagadta, hogy dr. Mol-

nár Eleknel is tört volna be. A Molnár Elek-féle betörésre vonatkozólag nem is tudott tárgyi bizonyítékot produkálni a rendőrség.

Izsák Dezső detektívfelügyelő hétfőn jelentést tett nagyváradai utjáról vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitánynak. A nagystílu nemzetközi betörő elfogása egyébként a debreceni rendőrség érdeme, mert a betörés színhelyén hagyott bűnjelkek között megtalálták Müller István bókavédőjét, amelyet közszemlére tettek ki a Márton Gyula üzlet kiskakátaiba, ahol Müller egyik ismerőse felismerte a bókavédőt s így a rendőrség pontos személyleírással ellátott körözolevelet tudott ellene kiadni.

A debreceni bűnügyi hatóságok azonban csak akkor kapják kézhez Müller Istvánt és társát, ha a nagyváradai betörések miatt rájuk kiszabott büntetést majd kitöltik.

**Anyakönyvi hírek.** A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek:

**Eljegyzések:** Pálfi József ref. Kocsis F. Tóth Honával ref., Luptsa Béla ref. asztalossegéd Tóth Píriskával ref.

**Születések:** Takács László kőművessegéd fia; László. Zismann László cipészsegéd leány; Piroška, Jory Károly máv. gépkötő fia; Karony, Tóth József bérő leány; Hona, Dobi Sándor egyetemi laboráns fia; Sándor Gal József hentessegéd leány; Rozália, Szeczey Gábor rpsz. fia; István, ezen kívül egy fia és egy leánygyermek halvaszületett. — **Halálozások:** Dári Sándor ref. 2 napos. Téglavető 198. Kovács Lajos ref. 76 éves. Kishegyesi-ut 40. Tóth József ref. 58 éves. Léta u. 62. Kovács Ferenc ref. 62 éves. Halastó u. 19. Veres János ref. 70 éves. Közép u. 14. Horváth Adólf. izr. 48 éves. Piac u. 77. Papp Tibor ref. 16 napos. Luther u. 15. Kovács Gábor ref. 1 napos. Péterfia u. 55. Kovács Miklós ref. 1 napos. Péterfia u. 55. Wagner Emma róm. kath. 13 hónapos. Kerekes u. 5. Korok Katalin ref. 14 hónapos. Kliniká. özv. Kalmár Bálintné gör. kath. 60 éves. Bánk G. Tóth Józsefné ref. 50 éves. Kliniká. Sárközi Lajos ref. 52 éves. Eötvös u. 74.

**Jöni Egy színész nő szereimei Pola Negri-vel.**

A debreceni kir. törvényszéki fogház imatermének felszerelési kötevények fedezésére az alant felsorolt adományok folytak be: dr. Hódy Béla és dr. Böszörményi Béla ügyvédek 20 P., dr. Tarvey Tamás és Kovács Béla ügyvédek 5 P., dr. Hódházy Zsigmond 10 P., dr. Lindenberger János 20 P., Debreceni Eisk Takarékpénztár 40 P., Kontsek Kornél 10 P., Debreceni Kölcsönös Segélyző-Egylet 10 P., dr. Borzovay Jenő 10 P., Takaréks Hiteletintézet 20 P., Kardos László 10 P., Pákozdy 5 P., dr. Kölcsey Sándor 50 P., Futó András 5 P., dr. Léta János 20 P., dr. Lukács József 5 P., Kovács László 5 P., Feldmann Sándor 20 P., Fischer Jenő 10 P., Nagy Jenő 10 P., Végh Béla 10 P., dr. Láréné Béla 5 P., dr. Pauchly Géza 5 P. A fentebb felsorolt és a némas cél érdekében teljesített adakozásokat a kir. igazságügyminiszter ur nevében hirtlapilag nyugtázza. Dr. Mező Sándor, a kir. ügyészeg elnöke.

**Tűkörgyártás, üvegciszolás, régi tükörök újjáöntése Sípkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvárad uca 14—15. (volt Szív uca.)**

**Fej-, vál- és ágyékrheumánál igen-fájósokról, csípőszaggatásnál és zsábnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos házi szer, mely kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól kitisztítja. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc József víz gyors és biztos hatásu, kitünő gyomor- és béltisztító szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

**KÉT MAGÁRAHAGYOTT KISGYERMEK BORZALMAS HALÁLA.**

Budapest, febr. 25. Pesterzsébeten a Pozsonyi uccában Pászka István napszámos lakásán hétfőn délután felügyelet nélkül maradt a napszámosnak Erzsébet nevű 2 éves és István nevű 4 éves gyermeke. A szobában a kályha mellett egy szalmazsák hegyvult, amely a kipattanó szikrától meggyulladt. A gyermekek a füstben megfulladtak. A házbeliek csak délután 5 óra tájban vették észre a szerencsétlenséget.

**Dr. Baranyai Béla egyetemi ny. r. tonár előadása**

„A debreceni függetlenségi nyilatkozatról” a professor sürgős hivatalos utja miatt kedden, 1920 február 26-án d. u. 6 órakor nem tartatik meg. Az előadás későbbi időpontjáról a napilapok útján nyer értesülést a közönség.

**Jöni Nősüljön meg, hadnagy ur.**

**A debreceni Patronáge Egyesület** 1920. évi február hó 26-án, kedden délután 4 órakor tartja a városba kistanácsstermében évi rendes közgyűlést, az alábbi tárgysorozattal, melyre az Egyesület tagjai, valamint városunknak a gyermekvédelem iránt érdeklődő nemesszivu emberaitat ezuton is tisztelettel meghívja az Elnökség. Sass Bélané sk. elnök, Walner Gyula sk. titkár. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó és az évi jelentés előterjesztése. 2. Elnök válogatás. 3. Az évi költségvetési előirányzat jóváhagyása és a számvizsgáto bizottság jelentése alapján a felmentés megadása. 4. Az alapszabályok módosítása. 5. Aditványok, előterjesztés k.

**Köszönetnyilvánítás.** Felejthetetlen jó férjem, illetve édes apánk: Balogh István temetésén résztvevő rokonaink, ismerőseink, kik ravatalára hozott koszorúkkal és hozzánk intézett vigasztaló szavaikkal mély bánatunkban szedett szívünk fájdalmát enyhíteni szivesek voltak, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. özv. Balogh Istvánné és gyermekei.

**Bálok**on a nők érvényesülésüket elsősorban elegáns toalettjeiknek köszönhetik. Ezért az estélyi toalett helyes megválasztása egyik legnagyobb gondja a bálozóknak, különösen a leányok körében, hogy minél bájosabban, varázslatosabban, érdekesebben jelenhessenek meg a talán sorsdöntő estén. Laborfalvy Márkos Lujzával, (Rákóczi uca 41.) minden leánynak olyan báli ruhákat készítenek, hogy hódítóan szép legyen, kitűnjön a többi közül és sokba se kerüljön. Bálokön divatszalonjának toalettjei aratják a legnagyobb tetszést és sikert.

**Jöni Egy színész nő szereimei Pola Negri-vel.**

**Modern szervirozáshoz** szükséges hófehér papírszalvéták száz darab: —24 fl.ér; egész nagy száza —54 fl.ér, tortapapir ujdonságok Springer papír- fotoszaküzletében. Csonka-Magyarország legújabb autótérképe 3.— pengő.

**GYUKITS KALAP EXTRA 23 pengő FEKETÉNÉL**

**IZLÉSES PULLOWEREK KORCSOLYAGARNITURAK MELLÉNYEK**  
Márton Gyula és Fiánál, Piac uca

Szolid szabott árak!

**FAZEKAS MIHÁLY EMLÉKÜNNEP  
A REALISKOLÁBAN.**

A debreceni magyar királyi Fazekas Mihály realiskola tanári kara és ifjusága 1929. évi március hó 3-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a tornacsarnokban, az intézet védőjének, Fazekas Mihály költőnek és botanikusnak emlékére ünnepélyt rendez. Ennek keretében végleges megadást kap a debreceni realiskolai diákszövetség.

Műsor:

1. Pél 11 órakor levonulás zászló alatt a tornaterembe, ahol az intézet fuvós zenekara megnyitással fogadja a diákszövetség tagjait s az ifjuságot.
  2. Hymnusz. Előadja az intézet fuvós zenekara.
  3. Fazekas Mihály: „Ludas Matyi” első felvonás. Előadja: Svaszta József VI. o. t.
  4. Fazekas Mihály — Sz. Nagy Kálmán: 160 dics. Énekl: az ifjusági énekkar.
  5. Emlékbeszéd Fazekas Mihályról. Tartja: Boros Ferenc intézeti tanár.
  6. Fazekas Mihály: Hortobágyi dal. Szavalja: Baukovács Vilmos VIII. o. t.
  7. Wagner Kálmán: C d-völő dal. Ifjusági ének zenekari kísérettel.
  8. Dr. Zalai János igazgató köszönti a diákszövetség tagjait.
  9. Ungváry György Máv. főfelügyelő beszámol a) a diákszövetség eddigi működéséről; b) előterjeszti az új alapszabálytervezetet; c) a megalkulás kiindulása; d) a tisztikar megválasztása.
  10. Zalai János I. o. tanuló üdvözlő a megalakult diákszövetséget.
  11. Induló. Előadja az intézet fuvós zenekara.
  12. „Ballag már a vén diák”. Előadja az intézet énekkara.
- Belpénz díj nincs.

**A Kelet kulturájának legpompásabb**

virága az a tea, amely szerint a tea minden széppel és nemessel eltölti a lelket. Valóban hangulatos kelta erőt rejt magában a tea, azonban valóban jó tea-keverékeket kell vásárolni. A Meinalcég tea-keverékei világ híresek.

**Kollégiumi polgári fiúiskola.**

A február 15-én délután 4 órakor előadást a Polgári és Gazdakörben szép stánu hallgatóság előtt dr. Veress István tanítóképző-intézet igazgató, aki előadásában azt fejtegette, hogy a debreceni kisgazdák fiait nem kapják meg a kellő képzettséget s a tekintetben hátrább maradnak a tisztántul nagyobb városainak ifjuságánál. Ezen akar segíteni a kollégiumi polgári iskola, a tennytiben illetékes tényezők azt sürgetik, hogy a gazda társadalom fiával legalább végeztesse el a kollégiumban a négy polgári iskolát. A mindvégig figyelemmel és megértéssel fogadott előadást dr. Ecsedi István egyetemi m. tanár nyitotta meg s fejezte be. Ő is felhívta a gazdatársadalmat, hogy minden lehető kövasáson el a gazdáltságának az eddigénél hathatósabb kiképzése érdekében.

**Amputálták két lefagyott lábát egy debreceni napszámosnak.**

Az elmúlt heti abnormálisan hideg időjárásban Karezag Mihály debreceni napszámos egy debreceni gazdánál dolgozott. Vigyázatlansága következtében lefagytak a lábait. A debreceni gazdálkodó tanyájára fát fuvarozott. Utközben azonban bevetődött egy utszéli koresmába s mire a tanyához ért a szekéren ülve, észre

sem vette, hogy mindkét lába megfagyott.

A tanyán már nem tudtak segíteni rajta úgy, hogy be kellett szállítani a debreceni klinikára. A fagyás olyan erős volt, hogy a klinikán már nem tudtak másképp segíteni rajta, mint hogy tértől levágták mind a két lábát.

**Részeg sofőr halálos gázolása a Petőfi-téren.**

Szabó József debreceni sofőr haláragazolt egy asszonyt.

Hétfőn délelőtt borzalmas jelenet szemtanúi voltak a Petőfi-téren a járókelők. Egy csukott autó száguldott teljes sebességgel a téren.

Az utstegen haladó két paraszt asszonyt elütötte, úgy, hogy vérükben fetrengve maradtak a közvezetén.

az autó pedig mintha semmi se történt volna, tovább száguldott.

A két elgázolt asszonyhoz odarahantak sokan és segítséget nyújtottak nekik, a közelben posztoló rendőr pedig mentőkért telefonált. A mentők autóval rebogtak ki a gázolás színhelyére s az egyik asszonyt, Kerekyárvó Istvánnét már eszméletlenül találták.

A másik is súlyosan megsebesült. Férékgyártó Istvánné koponya alapi sérülést szenvedett s

a klinikára szállítása után pár óra múlva meg is halt, anélkül, hogy a borzalmas szerencsét-

lenség után egy percre is visszanyerte volna eszméletét.

A rendőrség megindította a nyomozást az eltűnt autó kézrekerítésére, de a délután folyamán egy Szabó József nevű sofőr önként jelentkezett a rendőrségen és elmondta, hogy délelőtti ittas állapotban ő követte el a gázolást.

A rendőrségen a gázoló sofőrt azonnal letartóztatták.

A nyomozás megállapította, hogy Szabó József a délelőtti órákban bement az egyik Piac ucai garázsba, kivitte a gazdája autóját és kedvtelésből autózni kezdett a városban

egész addig, amíg a halálos balesetet elő nem idézte. Csak délután, mikor már kijózanodott, jött rá a balesetre.

A sofőr ellen megindult az eljárás. A hatóságok intézkedtek a szerencsétlen véget ért asszony felboncolásáról.

**Rádió.**

KEDDI MŰSOR:

- 9.15: A m. kir. 1. honvédelmi miniszterének hangversenye.
- 9.30: Hírek.
- 9.45: A hangverseny folytatása.
- 12: Déli hangverseny az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05: Zongorahangverseny.
- 12.25: Hírek.
- 12.35: A hangverseny folytatása.
- 13: Időjelzés és időjárásjelentés.
- 14.30: Hírek, élelmiszerárak.
- 16: Harsányi Gizi mesél a gyermeknek.
- 17.10: Horthy Jenő dr. előadása. — (Ujkori történetek.)
- 17.40: Sovárka Nándor és cigányzenekarának hangversenye.
- 18.30: „Mit üzen a rádió?”
- 19.30: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.)
- 20: Három egyfelvonásos. 1. „A primadonna”, operett egy felvonásban. — Szövegét írta: Szőlősy Zsigmond. Zenejét szerette: Köpeczi Boócz Lajos verseire Kossovich Pál. Személyek: Bolla Lola — Lakatos Ilonka, Gyuri — Matány Antal, Miklós — Köpeczi Boócz Lajos, Vancák — Bacányi Paula, Zongorán kísér: Kossovich Pál. 2. „Az orr”. Bohózat egy felvonásban. Írta: Szőlősy Zsigmond. Személyek: Ajkai — Bacányi Paula, Hedvig, a leánya — Vándory Margit, Borsody Pál — Matány Antal, Biri szabály — Aradi Aranka, Róbert — Bognár Elek. 3. „Jó éjszakát”. Dráma. Írta: Köpeczi Boócz Lajos. Személyek: Fogházigazgató — Stella Gyula, Gondnok — Bognár Elek, Szentes bácsi — Köpeczi Boócz Lajos. Egy ór — Adám Pál.

- 21.30: Pontos időjelzés és hírek.
- 21.45: Csillag Erzsé és Ekker Szidi, a Városi Színház operatőreinek hangversenye.
- 22.20: A Magyar Külügyi Társaság előadássorozata.
- Utána: Időjelzésjelentés. Majd: Gramofonhangverseny.
- Bécs, 11: Délelőtti zene. 20.05: Schubert ismeretlen dalai.
- Bukarest, 17: Künnyű és román zene.
- 18: Szórakoztató zene. 21: Vonósnyegyes 23: Zenekari hangverseny.
- Kassa, 12.15: Gramofonhangverseny.
- 17.10: Délutáni könnyű zene. 20.10: Kamarazene. 21: Tamburiczenekar hangversenye.
- Milánó, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Rádiókvartett. 16.30: Szórakoztató zene 17.20: Gyermekkarének. 20.30: Zenekari hangverseny. 23: Jazz-band.
- München, 11.20: Gramofonhangverseny. 12.55: Déli hangverseny. 17.30: Délutáni hangverseny. 20.45: Zenéi előadás. 21.30: Zenekari hangverseny.
- Nápoly, 17: V. Fiano hangversenye. 21.02: Egy opera közvetítése a S. Carlo színházból.
- Pozsony, 11.40: Magyar és német híradó, közszégi hírek. 12: Időjelzés, mezőgazdasági hírek. 16.30: Délutáni hangverseny. 18.10: Gramofonzene.
- Róma, 19: Rádió-trió. 17.30: Szórakoztató zene. 20.45: Zenekari hangverseny.

**Jön! Nősüljön meg, hadnagy ur.**

A debreceni Székely Társaság március hónap 16-án (szombaton) este az Angol Királynő zó'd termében műsoros estét rendez. Meghívók a jövő héten küldetnek szét.

**MAGYAR KIRALYI ALLAM-  
VASUTAK HIRDETME NYE.**

Ertesítjük az utazó közönséget, hogy a zord időjárás miatt Püspökladány — Berettyóújfalú között beszüntetett 526. és 521. sz. személyszállító vonatokot f. hó 25-től ismét közlekedtetjük

**Máv. Üzletvezetőség.**

**ROSSZSONT FERKE NYILT LE-  
VELE A DEBRECENI GYERME-  
KEKHEZ!**

Kedves kis pajtásaim! Hírem rosszasága oly nagy, hogy azelőtt még én is elhittem magamról, hogy javíthatatlan imbisztor vagyok!

Az igazság pedig az, hogy válogatott esinytevőcsém egészen a konyhadények eltöréséig, mindenkit ellenem haragítanak s így fülelcském egyebet sem hallanak, csak korholást! Mégis oly szerencsés kis fickó vagyok, hogy a végén úgy esattan az én ostorkám, ahogy én akarom! Mert hiszitek, vagy nem, de kísütik rólam, hogy Rosszsonot Ferke létemre mégis csak jó gyermek vagyok én!

Jűjjetek el mindnyájan a Csokonai színházba március 1-én, pénteken, vagy szombaton délután 4 órakor, ahol meglátjátok, hogy igazat írt nektek szerető Kis pajtástok

Rosszsonot Ferke alakítója:  
Bajor Élika, a Fővárosi  
Gyermekszínház 7 éves mű-  
vésze.

A fővárosi Gyermekszínház együttese: Primadonnák: a kis 4 éves Liszinszky Katóka és ugyancsak 4 éves Kardos Cili, a 7 éves Bayer Élika, a 8 éves Tóth Ilus és Koszorus Sárika. Rendező: Ragályi Elemér. — Ez a kis színház nemcsak gyermekeket nevel és oktat, de felnőtteknek is kedves szórakoztatást nyújt!

Pénteken és szombaton délután 4 órakor vendégszerepel a Budapesti Gyermekszínház a debreceni Csokonai színházban! Siessetek! Jűjjetek!

**DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR.**

A debreceni sertésvásáran a kővér piacra 400 körül hajtottak fel. A kereslet közepes, az irányzat tartott. Az árak következésképpen alakultak: sovány sertés kilogramja élő súlyban 120—130 fillér, közepes minőségű 145 fillér, kőrül, jómínűségű 145—150 fillér között. Kivételesen 160 fillért is fizettek a nagyon jó minőségű zsirsertésért.

A sovány piacra ezer darab sertést hajtottak fel. A kereslet közepes. Az árak élő súlyban és kilogramonként 90 —126 fillér között mozogtak.

**Jön! Nősüljön meg, hadnagy ur.**

**Halmesné Fancsovits Emma** Angol királynőben kedden este új táncantofolyamot kezd.

**Jön! Egy színész nő szerelmel Pola Negri-vel.**

**Csappó-uca 67**  
**Bálint József**  
mentelő  
ajánlja saját butorait.  
készítésű :-)

**Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!**  
M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:  
**FEHÉRTÓI DÁNIEL** temetkezési vállalkozó  
Debrecen, Dégenteld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

## Színház.

Kedd B) bérlet Ne váljunk el! Másodszor.

Szerda d. u. 3-kor ifjúsági előadásul Tábornok, Kardoss Géza fellépte.

Szerda este C) bérletben Ne váljunk el!

Csütörtök d. u. 3-kor ifjúsági előadásul Tábornok, Kardoss Gézával. Csütörtök este D) bérletben Ne váljunk el!

### PILLANGÓ KISASSZONY.

Opera-előadás a Csokonai színházban.

A Puccini operák mindegyike kivételes élményt jelentett világszerte mindent, ahol a Puccini zene oly tényező interpretálásában juthat kifejezésre, amelyekben meg van a tökéletes rátermettség a zseniálisan felépített melódiák minden finomságának átértésére és kivetítésére. Magyarországon csak Operaház művész gárdája vindikálhatja magának ezt az előfeltételt s ezért a Csokonai színház direktióját csak elismerés illetheti, hogy az Operaház három kiváló művésznének vendégfelléptével lehetővé tette Debrecen zenekedvelő közönségének egy ünnep számba jövő opera-előadás élvezetét.

Puccini operái között csak árnyalati különbségek lehetnek érték dolgában, hiszen az egész világ művelt közönsége a legnagyobb elragadtatással és csodálattal fogadta a nagy olasz zeneszerző minden alkotását, de abban is egyetért a zenei közvélemény, hogy Puccini operái közül épen a „Pillangó kisasszony” az, amelyben szinte összegezve feltaláljuk minden változatban azoknak a fenségesen szép melódiáknak gazdag tárházát és lendületét, amelyek Puccini nevét halhatatlanná tették.

Az a keret, amelyet a Pillangó kisasszony a naiv kis japán géza napsugaras ragyogással pompázó virágos hanguliban kezdődő megható meséje ad, egyenesen beleolvad a mélységesen komoly muzsikába s végül kulminál a legfájdalmasabb tragédia sötét, megdöbbentő akkordjain.

A Csokonai színház vasárnapi előadása előtt Füredi F. Gusztáv zenetanár költői szárnyalású gondolatokkal telített tanulmányban nagy hatást kelte jellemezte Puccini műveinek jelentőségét és ismertette azt a fogalmat, amit Puccini neve ma már világszerte jelent.

Az előadás kiváló rendezésben, Szathmáry Endre karnagy vezénylese mellett elérte azt a színvonalat, amit a Puccini-opera megkíván. Azzal, hogy a zenekart és a kórust végig egyenletesen fogta össze s mindig a leghelyesebb felfogásban tartotta kezében az irányítást, a debreceni előadás döntő sikerében övé a dicsőség.

A címszerepben Kőszeghy Teréz hangjának tökéletes tisztaságával, könnyedségével, fenségesen egyszerű és természetes játékváltoztatásával valódi és eredeti volt. Hangja a legmagasabb fekvésekben épűgy, mint a leghalkabb pianókban művészi biztonsággal csengett. A közönség melegen ünnepelte. Somló József hangjának erejével, fényével és szépségével kitűnő partnere volt. Ábrányi Margit nagy ének-kultúrája, Krompachi István szépségszerű hangja szintén kitűnően érvényesült, de jól egészítették ki az együttest Szigeti Jenő, Virágháthy és Juhász Sándor.

## SPORT

### Franciaország—Magyarország 3:0 (30).

20.000 néző.

Súlyos vereséget szenvedett a Magyar válogatott Párisban, a Francia válogatottól. A vereség igen lehangolta a magyar sport társadalmat, mert mindenki a legnagyobb bizalommal viselt a magyar csapat iránt s a legrosszabb esetben is eldöntetlen eredményt gondolt.

A vereség főoka, hogy a magyar válogatott nem tudott kellően felkészülni a nagy összecsapásra, mert nem volt nem a tréning lehetősége.

Ezzel szemben a franciák az egész tél alatt komoly és erős mérkőzéseket játszottak és nagy szerencsájuk is volt.

A mérkőzés kezdetén már megállapítható volt a magyar csapat lassúsága, a franciák fölénye mindjobban kidomborodott s a 24-ik percben Banide centerhalf 40 méteres rugása Benda ellenzése miatt hálót ér.

1:0. Pár perc múlva már Fogoly II. és Bertessy hibájából Nicolas megszerzi a második gólt is.

3:0. A gól után az egész magyar csapat megzavarodik, hibát-hibára halmoznak, csak Bukovi igyekszik mindent menteni. A 30-ik percben Bukovi, Kalmár, Hites összjátéka góllal kecséget, de a kapufa ment.

Pár másodperc múlva Fogoly II, a francia csatársort képtelen szerelni Dudas maga áll szembe az öt francia csatárral mellet akarja a labdát megszerzeni, azonban elesik, esés közben a labdát kézzel érinti: 11-es, melyet Lieb

A „Ne váljunk el” hétfő esti bemutatójáról anyagtorlódás miatt legközelebbi számunkban fogunk megemlékezni.

### A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, kedden B), szerdán C), csütörtökön D) bérletben: Ne váljunk el! Maugham-nak, a Levél szenzációs írójárak legújabb mosterműve, mely a tegnapi bemutatón régóta nem tapasztalt óriási sikert aratott. Halasi Mariska, Halasiné, Thuróczy Gyula, Feleky Klári, Vajai Magda, Szigeti Jenő főszereplésével kerül színre. Siessen helyét biztosítani a Ne váljunk el! valamelyik előadására. Sajtó és közönség egyöntetű véleménye szerint a Ne váljunk el! végtelenül szellemes, finom, kedves és érdekes jelenetekkel és frappáns dialógokkal telített vígjáték, mely megérdemli az osztatlan érdeklődést; a budapesti Vigszínház műsorán minden héten szerepel ez a kiváló színdarab! Jegyek 10—1 és 5—7 óráig válthatók.

Tábornok — Zilahy Lajos nagyhatású színműve holnap, szerdán és csütörtökön délután pont 3 órai kezdettel kerül színre. A címszerepben Kardoss Géza felejthetetlen alakítását élvezhette a debreceni publikum, mely az eddigi esti előadások során zsufolásig megtöltötte a színházat és szíve mélyéből ünnepelte a kitűnő művész-direktort, aki mesteri kézzel rendezte a Tábornok pompás előadását. Jegyek a szerdai előadásra korlátolt számban, a csütörtök délutáni előadásra pedig a rendes pénztárnál válthatók 20 filléres karzat-állótól

védhetetlenül be lö.

2:0. A 41-ik percben Takács biztos gól helyzetbe kerül, de elcsuszlik.

A második féldőben a halvesor feljavul, Bukovi kitűnően játszik, lendületbe jön a teljes védelem is és a franciákat teljesen leszorítják, de a magyar csatársor tehetetlen, több alkalom van az eredmény szempontjára, de a szerencse is ellenük van.

A magyar játékosok közül Bukovi, Bortányi és Takács II. nyújtott elfogadhatót, a francia csapatban a fedezet sor és a két szélső csatár volt a legjobb.

A vasárnapi barátságos mérkőzések:

Ferencváros—Kispest 5:3 (1:2).

Ujpest—Hungária 2:2 (1:0).

Budai 33—Vasas 4:2 (2:2).

III. ker.—Nemzeti 2:1 (2:0).

Pasterzsébet Husos—Bak TK 1:0 (1:0).

Boeskey—Amatőr komb. 6:0 (1:0).

Párszáz érdeklő jelenlétben tartotta a Boeskey első barátságos mérkőzését a Diószegi uti pályán.

A mérkőzésen a Boeskey Sággy és Markos kivételével minden játékosát szerepeltette.

A játékosok általában jól mozogtak, különösen Semler, Vince van máris jó formában, a halvesorból Vampetich nyújtott elfogadhatót, a hátvédek közül dr. Fehér most mozgékonyabb, Hübner nem volt foglalkoztatva.

A játék nagy Boeskey fölény jegyében folyt le. A gólokban Vince, Bogdán, Szóke 3 és Semler csztokoztak.

kezdve a legdrágább 1 P 60 f-es helyig.

Két tisztviselő-est e héten. Pénteken Kovács Terus főszereplésével: A régi nyár. Szombaton este Szentes Béla posthumus remekműve: A házibarát szerepel játékranden. Arcképes igazolványok felmutatása ellenében a színházi iroda délután 5—7 óra között máttól kezdve adja ki a kedvezményes utalványokat.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árákkal: Eltörött a hegedűm.

Fővárosi Gyermekszínpad vendégjátéka a Csokonai színházban március 1-én, pénteken és 2-án, szombaton. Mindkét napon pontban 4 órakor kezdődnek a gyermek-előadások!

Jó kisleányok, jó kisfiúk! mondjátok meg anyukátoknak, apukátoknak, hogy egész husvétig szívfogadó, engedelmis gyermekek lesztek, ha elhozhatnak Benneteket pénteken és szombaton délután a színházba, ahol a budapesti gyermekművészek fognak titeket szórakoztatni. Már ma váltsátok meg jegyeiteket, ne hogy elkéssetek!

Párisi divat — bemutatója vasárnap este!

Élő holttest — Turóczy Gyulával és Tüzek az éjszakában — Kardoss Géza főszereplésével még márciusban színre kerül!

Párisi divat — Timár Ila, Ferenczy Marian, Antók, Unger, Misoga közreműködésével — vasárnap este kerül bemutatásra! Furcré!

Olyan kiállítás lesz a Párisi divatnak, amelyet már rég nem láttak Debrecenben! Ez lesz az idén a sláger!

## MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Hétfőtől

Csütörtöktől

### VIGSZÍNHÁZ

Közkívánatra prolongálva!

Az évad leghangulatosabb filmje!

### MAGYAR RAPASZÓDIA

Isérténet a békevilágból 8 felvonásban. Főszerepben: Dita Paris, Lili Dagover, Willy Fritsch.

Kísérő: Modern testkultúra, sportfilm, Indiánszelidítő, bohózat.

Kísérő zene: Csiki Béni cigányzenekara és a 11-ik gyalogezred zenekara. Tisztviselő- és kedvezményes utalványok minden előadásra érvényesek.

## APOLLO

Csak felnőtteknek!

Főszerepben: Carl De Vogt és Maccella Albani. AZ ŐSÜK VÉRE

A bűnhődés drámája 8 felvonásban.

Megelőzi:

### AZ ILLATOS VIGÉC

Vígjáték 8 felvonásban.

Főszerepben Jack Mulhall és Dorothy Mackaill.

Szerda—Csütörtök:

Két sláger egy előadásban!

Főszereplő: Billie Dove.

### KULISSZAK MŰGÖTT

Megelőzi:

### AKI A NÖKET FELÜLTÜZTETÉ

Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

## METEOR-ban

szerdán:

Csak felnőtteknek!

### Az éjszaka a lil oma.

Regényes történet 9 felvonásban Norma Talmadge főszereplésével. És a fényes kísérő műsor. Előadások: 6 és 8 órakor. — Jön: Az elsodort ember.

### EGYETEMI HALLGATÓK TANULMÁNYUTJA FRANCIA- ÉS OLASZORSZÁGBA.

A Párisi Magyar Diákegyesület Utazási Osztálya, amely a MEFHOSZ tanulmányutjait rendezzi, engedve a több oldalról érkezett felszólításra, f. évi március hó 24. napján 21 napos időtartammal tanulmányutot indít Páris — Riviera — Északolaszországba. Résztvéte i dii egyetemi hallgatóknak 345 pengő, kísérőnek 400 pengő. Jelentkezés határidő: március hó 6.

Ezzel kapcsolatban már most felhívjuk az utazás iránt érdeklődők figyelmét, hogy a nyár folyamán több tanulmányutot rendez a legmértékesebb árak mellett Európa különböző országaiba, sőt megfelelő számú jelentkezés esetén Amerikába is.

Az érdeklődőknek készséggel szolgál felvilágosítással az Utazási Osztály irodája (Budapest, IX. Ferenc-körút 38/2. Tel.: Aut. 874—48) akár levélbeli, akár szóbeli megkeresésükre is naponta d. u. 3—5 óra között.

## „Erzsébet Királyné Szálló”

Budapest, IV., Egyetem uoca 5. szám.

(A Belváros központjában.)

60 éve a fővárosi és vidéki ur közmegszálya találkozó helye. — 100 modern kényelmes szoba. — Az Étterem és Kávéházban cirkuszzena. — Az Erzsébetpince a főváros lemezzsőbb szórakoztatóhelye. — Egy pincér rendesor.

POLGÁRI ÁRAK.

SZABÓ DEB, tulajdonos.

# CSARNOK

## A bohóc tragédiája.

Irta: Palásthy Marcell.

Óraszáma ültetett az ő drága, szép tott az eltűnt kedves arc után. Sehol, sehol, sehol nincs...  
 És most egy regény jutott az eszébe. A címe az volt: A cirkusz démona. Az érzelmes és szenvedélyek lobogásától fűtött, ezernyi sejtett élettítót feltároló regényben, melyben a romantika lampionjai égtek, egy gróf beleszeretett a sátrani lelkű lovárnőbe, aki persze, romlásba döntötte a nemes gróft...  
 — O, szegény apácskám! — szaladt ki miss Ambro száján a fájdalmas iszony. Ez volna hát a titok! Egy démon vonzolja őt diadalutján a világgörül? Rózsaláncon és fejedelmi rabkötél? Az bitorolja évek során át az ő édesapját, az élete boldogságát? Biztosan most is vele van az öltözők társalgójában és szenved, szenved végtelenül.

Mert mi mást tudna adni egy ilyen szerencsétlen regény, mint gyötrelmet és kárhózatot? O, megtanulta ő ezt abból a regényből, ott a miss Hobbs házában, amely mégsem óvta meg őket az élet titkától, bárholgy viryáztak is erre a pápaszemes misék.  
 Elhatározta, hogy meg fogja menteni az édesapját.

E perctől kezdve nem látta az arabs paripák keringő száguldását a porondon, nem látta a párnáshasú és méltóságos spanyolmének parádésan tipegő táncát... Nem is érdekelték a káprázatos cowboy mutatványok, nem szórakoztatották sem a herkulések, sem a trapézrepülő művészei s a cirkusz kupolájából az égő medencébe fejest ugró buváruszok produkciói sem fogták meg. A bohócok mókája nem ért el a tudatához, nem látta a cirkusz ragyogását, aranyfűstjét, nem hallotta a tapsot, amely az életüket kockáztató komédiások torturás művészetét jutalmazta és a felharsanó kacajt, mely örvényelt az illuziók e csarnokában. Azt sem hallotta, amely „pávahangu Tommy” hallatlanul groteszk és mulattató minden strófája után perekkig tombolt.

Nem látott, nem hallott semmit a szórakozás e pogány templomának életéből. A látás idegesen cikkázó prizmaáján keresztül az apját, az édesapját kereste, hogy mikor tűnik már fel a nézőtérre valahol.  
 (Vége köv.)

Aznap este, mikor ismét bucsut vett tőle, hogy újra titokzatos útjára induljon és a hajába csökölt az ígéretet, hogy negyvedtizenegyor itthon lesz, nem bírta többé leküzdeni egész lelkét betöltő vágyát.  
 Utána surrant!... Nyomon követte a széles, árnyékos utcákon, a virágkosarakhoz hasonlós kerkék között, a cukorhabból épültek látszó, kicsiny és finom paloták során, a liget felé.

Édesapja frissen és nyugodtan, nagyokat lépve haladt előtte. Ugyancsak szaporán kellett a lépteit, hogy a sarkán tudjon maradnia. A Szépművészeti muzeumtól kezdve, ahol az árnyas városligeti út öblösen kanyarodik, futnia kellett, hogy el ne veszítse szemét elől.

A cirkusz előtt egy-egy pillanatra elmerült a neki oly kedves alak a járőrök sűrű tömegében, de aztán a cirkusz ajtaja előtt feltűnt újra a jólismert cilinderes fej, amely egy perccel később besodródott a tömeg folyamában a cirkusz kapuja alá.

Miss Ambro megváltotta jegyét a pénztárnál s pár perc múlva már benn is ült a körbefutó padsorok egyik pályolyában. Az ivlámpák nappali fényében azonban hasztalan járatta körül kutató pillantásait a tömött galérián, édesapját sehogysem sikerült felfedeznie.

Pedig itt kellett lennie! A jegyszédőtől látésövet kért s most azzal kuta-

### Iparügyek.

**Házhelyigénylő iparosok figyelmébe.**  
 A közelmúltban a szakosztályhoz intézett körlevelünkben közöltük, hogy a városi tanácshoz iparosaink kedvezményes árú házhelyhez juttatása érdekében megkeresést intéztünk. A városi tanács foglalkozott is beadványunkkal s vett értesülésünk szerint az u. n. Kónya-telepen az OFB által igénybe vett, de fel nem használt cca 50 házhely és az u. n. Kónya-szőlő felparcellázása után rendelkezésre fog bocsáttatni. A szakosztályhoz intézett felhívásunk megismétléseképpen felhívjuk mindazon tagjainkat, akik házhelyet igényelnek s a szükséges anyagiakkal is rendelkeznek, hogy házhelyigényüket legkésőbb a hó 27-én (szerdán) déli 12 óráig az Ipartestületnél annyival is inkább jelentsék be, mert ellenkező esetben igényeiket kielégíteni esetleg nem lesz módunkban. Ipartestület.

**Az ipartestület asztalos, hangszerkészítő, kaptafakészítő szakosztálya** a hó 28-án, este 7 órakor az Ipartestületben tisztújító közgyűlést tart, amelynek tárgyai: elnök, alelnök, első járásági rendes és póttagok választása lesz. Tekintettel az új és fontos feladatokra, a tagok teljes száma és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

**Férfi és nőikaleposmesterek figyelmébe!** E hó 26-án, azaz ma este 8 órakor tartja az ipartestület női- és férfikalepos szakosztálya az ipartestület kis tanácstermében tisztújító közgyűlést. Tárgy: elnök, alelnök, első járásági rendes és póttagválasztás és a tagokat érdeklő több más fontos ügy, mielőtt is minden tagnak érdekében áll, hogy az ülésen megjelenjen. — Elnökség.

**A kisközműves iparosok szakosztálya** a hó 28-án, délután tartja tisztújító közgyűlést az ipartestületben. Az ülésre, melyen a szakosztály elnöke, alelnöke és előjárásági tagja lesz megválasztva és több igen fontos ügy is tartóztatva, ezúton hívja meg a tagokat a szakosztály elnöksége.

### Nyílt-tér.

**ÉRTESETÉS.**  
 Ertesítjük a t. vásárló közönséget, hogy eddigi engros üzletünket detail eladással kibővítettük és módunkban van minden e szakmához tartozó szövet és belés árakat a legújabb nyosabb árban számítani.  
**Silberstein és Adler,**  
 Royal épület.

# APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLESI DIJA HARMINC FILLÉR ÉS EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:  
 a DEBRECENI UJSÁG-ban;  
 a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és  
 a HAJDUFÖLD-ben.  
 Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

### LEVE LEZÉS

**Benősülés**  
 által körorvosi állást és készpénzhozományt kaphat izr. 30—35 éves orvos. Cim a kiadóban. 4661-c

**Benősülne**  
 jó megjelenésű izr. fiatalember keresnéba, kisebb gazdálkodásba — vagy mézárós üzletbe. Cim a Független Ujság-nál. 4660-c

**Férjhezmenendők,**  
 házassalandók forduljanak bizalommal ügynőkéhez: Batthyány 13., az udvarban.

### Ajánlat.

**Két**  
 szoba, mellékhelyiséggel kiadó. Nyomató 9. 356

**Központban**  
 különbejáratu uccai butorozott szoba magános urnak kiadó. Kazinczy u 10. 354

**Lakást**  
 1, 2, 3 emeleti modern szobakkal, boltok, műhelyek, betonos pincék — azonnal kiadó. Sümegi-nél, Csapó 11. 335

**Kiadó**  
 egy szoba, konyha és két szoba, konyha, Darabos uca 30. 1563

**Házikoszt**  
 elsőrendű, izletes, három fogásos ebéd 0.90, négyfogásos 1.20 fillér. Abonensék elfogadtatnak. — Ujháziné, Varga uca 24. 1565

**Egy**  
 butorozott szoba 1-re kiadó. Nyugoti u. 26. 371

**Száraz**  
 pince rakárnak, borkak azonnal kiadó. Szent-Anna 29. 352

**Irodának**  
 2 tágas szoba, esetleg pincekonyhával lakásnak azonnal kiadó. Szent-Anna 29. 351

**Honvéd ucca**  
 9. sz. alatt 2 szoba, konyha, kamara, istálló, 3 tehérne, disznóól, pince azonnal kiadó. 365

**Butorozott**  
 szoba kiadó, Darabos u. 61. 367

**Uccai**  
 2 szoba, veranda, konyha, éléskamara, március 1-re kiadó. Magoss u. 4. sz. Megtekinthető: 9—12, 2—5. 1576

**Két**  
 szoba, konyha modern lakás március 15-re kiadó. Nyil u. 99. 1575

**Egy**  
 csinosan butorozott, különbejáratu szoba kiadó Timár u. 25. 4649-a

**Jó házikoszt**  
 olesón kapható. Széchenyi u. 6. Keresztépület. Ugyanott jó fajborok nagyban eladása. 4635-a

**Hajvágás**  
 géppel 30, gyermekeknek 20, frizurára 40, gyermeknek 30. Noi hajvágás 40, kisleánykáknek 30, Ondolálás 20 fillér. Funkenhauser, — Széchenyi uca 57. 4636-a

**Háromszobás**  
 lakás fürdőszobával, régi, de finom butorral átad. Cim Kleinnál, — Széchenyi u. 6. 4673-b

**Szép**  
 nagy uccai butorozott szoba kiadó. Ugyanott elsőrendű ellátás is kapható. Cim a kiadóban.

**Fehérnemű**  
 gyermekruha varrónó házakhoz ajánljuk. — Wilhelmé, Faragó u. 10. 4677-b

**Két**  
 pincészoba kiadó, gyermektelen házmaster felvétetik. Műhelynek való helyiségek, 6 lóra istálló, egész udvarral kiadó. Buday Ézsaiás u. Kéki villa. 1487

**Üzlethelyiség**  
 főtéren, olesó bérért azonnal kiadó. Dégenfeld-tér 2. Fischernél. 4490

**Butorozott**  
 szoba két személyre, — esetleg házaspárnak fürdőszoba használatlalt — március 15-re kiadó. Arany János uca 62. 4609-b

**Kiadó lakás.**  
 A ref. egyház tulajdonát képező Hatvan u. 1—3. számú bérházban, a III. emelet, 26. sz. négy szoba, előszoba, hall és mellékhelyiségekből álló lakás f. évi augusztus hó 1-től bérbeadó. Értekezni a ref. egyház g. gondnokánál (Kálvin-tér 17. szám). 250

**Egy**  
 udvaranyiló szoba március 1-re kiadó. Rakovszky uca 32. 1503

**Varrónó**  
 angol, francia ruhák készítését olesón vállalja. Levélbeli meghívásra elmegyek. Füredi, Széchenyi ut 10. sz. 4586-a

**Szolid**  
 urileányt (diák vagy hivatalnoknót teljes ellátásra elvállalok Darabos uca 35. sz. 1477

### Vásárok jegyzéke.

Február 26-án: Lóvásár: Békéscsaba. Kirakodóvásár: Szirák. Marha- és kirakodóvásár: Nagycsákány.  
 Február 27-én: Kirakodóvásár: Békéscsaba  
 Február 28-án: Bodrogkeresztur, Lajoskomárom. Marha- és kirakodóvásár: Óriszentpéter.  
 Március 1-én: Inke (sertés vásár nincs), Sásd (sertés vásár nincs), Somogyiszil (sertés vásár nincs), Egyed, Homokszentgyörgy, Háromfa, Hercegszántó, Tápógyörgye. — Állatvásár: Gyöngyös.  
 Március 2-án: Berkes. Marha- és kirakodóvásár: Nádásd.

**Bihari Gábor**  
 mérlegkészítő  
**Méltosztér 9. sz.**  
 (Kossuth uccai templomnál.)

**SINGER**  
 varrógépek  
 rég bevált jó minőségben  
 Kedvező  
 fizetési feltételek  
**SINGER VARRÓGÉP**  
 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
**PIAC UCCA 79.**

**Megvételre keresek**

egy jókarban levő könyvnyü

**fedeles hintót.**

Cím: Komjáthy József-né, Hajduszoboszló.

**Kölesönöket**  
folyósít házakra földekre. Betétekre magas kamatot ad. Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi ucca sarok. 1572

**Kiadó**  
egy hold körülkerített konyhakertészeti jó föld azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a vágóhid mellett, Bihari telepen, villamos megálló közel. Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1570

**Különbejárati**  
csinosan burorozott szoba kiadó. Piac u. 21., emelet. 4670-a

**Három**  
szobás fűdősobás lakás kiadó. Piac u. 58. 4676-c

**7-8 éves**  
gyermek mellé, vidékre is nevelőnek ajánlkozik intelligens urileány. Cím a Hajdúföldnél. 370

**Kiadó**  
villamos megálló mellett 1 szobás, előszobás zárt verendés lakás azonnal beköltözhető. — Értekezni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1571

**Kiadó**  
jó meleg istálló és kerégyártó műhelynek helyiség. Erzsébet u. 33. 363

**Üzlethelyiség**  
pincével, lakással vagy ezek nélkül azonnal kiadó. Csapó u. 84. 364

**Különbejárati**  
burorozott szoba elcséje kiadó. Csokonai u. 15. 4665-a

**Műhely**  
vagy raktárnak kiadó beburorozott uccai pince. Deák Ferenc ucca 6. 4669-a

**Miklós ucca**  
elején két gyönyörű szoba, teljes különbejárattal kiadó. Rosenfeld, — Miklós u. 4. 4667-a

**Trágyát**  
háztól elhordatok. Szalmát adok. Pécsi, Batthyány ucca 16. 4580-b

**Piac**  
ucca forgalmas részén portálós üzlethelyiség kiadó. Felvilágosítás telefon 6-10. 4590-c

**Kiadó**  
1szobás lakás, Vendég ucca 45. 320

**Olesón**  
megvehető a Vendég u. 45 számú ház, azonnal beköltözhető lakással. 319

**Társulnék**  
egy urinóval, háromzer pengő megkivántatik, jó üzlethez. Cím kiadóban. 1530

**Uccai**  
lakás kiadó április 1-re. Cím a kiadóban. 1547

**Jó forgalmu**  
sütőde 2 szobás lakással más vállalkozás miatt kiadó. Cím a kiadóban. 1545

**Kiadó**  
azonnal modern 2 szoba, konyha, speiz, veranda, egész udvar és kert. Értekezni: Kishegyesi ut 6. sz. 3-ik ajtó. 4647-a

**Csillárjait**  
legolcsóbb árban a Földvári-féle csillárgyárban szerezheti be, 4 lángú csillár 22 P-től — Széchenyi ucca 55. 540

**Törvényszéknél**  
háromszobás, komfortos uccai lakás májusra kiadó. Werbőczy 8. 1569

**Kiadó**  
két szoba, konyha, — speiz, március 1-re. Libakert, Viola u. 21. sz. alatt. 1568

**Egy**  
szoba, fűdősobára 1-re kiadó. Nyugoti u. 26. 372

**Szoba**  
konyha, háromszáz 61 földdel olesón kiadó. Bihari ucca 4. Vágóhid felé. 1567

**Angol,**  
francia, német anyanyelvű diplomás tanerök tanítanak a Fejes nyelviskolában, József kir. herceg ucca 12.

**Gallér tisztítás**  
tűkörfénnyel 8 filléért, Libándynál, Péterfia u. 4. szám. 253

**Ezüst**  
ridikülők bélelését, feztük tisztítását, javítását, béli keztük készítését 1 nap alatt vállalom. Kossuth ucca 58. keresztút. 259

**Két**  
szoba, konyha, azonnal kiadó. Domb u. 22-a. Dékán 2-4-ig. 4528-c

**Barsai-telep**  
Rudolf ut 10. sz. ház, külön udvarral március 1-re kiadó. 1484

**Nagyerdő**  
alatt, csőszházhöz közel három villatelek eladó. Értekezni: Hadházi ucca 26 sz. kertészet. 302

**Bejáró leány**  
felvétetik Csapó u. 55. szám, akputól jobbra. 1509

**Kettőszobás**  
konyhás lakás kiadó. — Dembinszky ucca folytatása új házior. 1511

**Kiadó**  
május 1-re 2 szobás lakás hozzávaló mellék-helyiségekkel együtt. — Értekezni 3-5-ig Homokkert. Bánffy ucca 14. sz. alatt. 1500

**Egyszobás**  
egyszerű lakás kiadó. — Akácfa lábán eadó. Libakert, Szegfű ucca 12. 4667-a

**Mérlégjavítás**  
hitelesítéssel legolcsóbban: Garainál, Zsák ucca 11. sz. (Csokonai uccánál.) Hasznát márlegget vétele, eladása. 4642-a

**Kiadó**  
három szobás modern komplett lakás fűdősobával. Simonffy ucca 40. sz. 4595-b

**25 év óta**  
fennálló vízvezeték — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatok. — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Ut vízvezetékeket, fűdősobákat és mosdók rendezését, udvari csökökat, szivattyúkat felszerelését és javítását felelőség mellett olesón vállalom. költségeimlakot díjtalanul adok. Özv. Emerich Vilmosné — Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 410

**PAP-LAN**

varrodámban készünek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dus raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőfos-rövid-áru üzletemben szerezhetők be. Üzletem Burgundia u. 1. Varroda Kossuth ucca 11. szám.

**Idős**  
özvegy urinónél, burorozott szoba kiadó. — Eötvös u. 4., I. ajtó. 1573

**Kiadó**  
május 1-re két szoba, konyha, speiz egész udvarral a Csapo uccal villamos végállomással szemben. Zrínyi ucca 9. Értekezni Timár u. 46. szám. 1507

**Kiadó**  
március 1-re Kerekes Géza ucca 33. kétszobás lakás, mellék-helyiségekkel, földdel vagy föld nélkül. Értekezni Eperkert ucca 5-a. 1506

**Kutgyűrűk,**  
betonoszlopok, csövek, mindenféle tetőcserep, cement, fayence, keramitlapok, folyamhomok legolcsóbb árban kapható. Krausz Albert, Böszörményi ut 2-b. — Telefon 17-79. 4267-c

**Kereslet.**

**Gyermekkisasszony,**  
ki takarításban is segít, jó bizonyítványokkal felvétetik. Német előnyben Miklós u. 4. Rényi. 4663-a

**Takarítónő**  
jó bizonyítványokkal — reggel 8-10 óráig felvétetik. Rényi, Miklós u. 4. 46662-a

**Mindenest,**  
ki főzéshez is ért, jó bizonyítványokkal elsőjére felveszek, Werbőczy 12., földszint, uccai lakás. 4666-a

**220 Volt,**  
42 periódusu, 7½ kilovatt Amper teljesítményű, 3 fázisu váltóáramu motort 1450 fordulattal keresünk. Kardos Iván méshomok-téglagyára. Telefon 640. 4658-c

**Kenyérügynek**  
felvétetik, csak kereskedő szakmából. Mással nem tárgyalunk. Piac 10. 4671-a

**Intelligentes**  
Fräulein wird aufgenommen am 1. März, zu 2 Buben. Batthyány gasse 17., III. 4. 4650-b

**Tanulónak**  
egy ügyes fiu felvétetik. Voith fűszerkereskedőnél, Árpád-ter. 373

**Cseplőgarnitúrát**  
megvételre keresek. — Géplakatos tanuló felveszek. Ehrenreich, — Arany János u. 4415-c

**Perfekt könyvelő**  
alkalmazást keres azonnalra. Megkereséseket „Állásnéküli” jellegre kiadóhivatalba kér. — 1519

**Egylovos**  
stráfszerket megvételre keresek. Hatvan ucca 28. Schiffmann. 4610-a

**Traktorkezelésben**  
járás nős képézkovács felvétetik Grünberger József gazdaságában, — Ujfahértón. 4629-c

**Egy**  
kisebb Wertheim-szerkényt keresek megvételre. Teleki u. 71., trafik. 4679-a

**Kocsis**  
szikvizgyári kocsihoz értelmesebb embert felveszek. Hatvan u. 22. 331

**Szakácsné**  
jó bizonyítvánnyal, — ügyes, megbízható, felvétetik március 1-sőre. Péterfia 63. 1566

**Áállást keres**  
szoptatós dajka (gyermek nélkül). Cím kiadóhivatalban. 1562

**Két**  
idősebb borbélysegédet, március 1-re felveszek fizetés érdem szerint. — Auspitz Dávid, Balkány, Szaboles m. 1564

**Tanulókat**  
felvesz Fekete gépjavitó műhely. Hadházi u. 18. 1482

**Asztalos**  
tanuló kosztal vagy fizetéssel felvétetik. — Tóth, Csillag u. 99. 4634-a

**Gyakorlott**  
ügyes elárusítónót felbesz Borossyné, kalapszal, Batthyány u. 4. 4637-a

**Mindenest**  
főzni tudó középkorú asszonyt jó bizonyítvánnyal felveszek. Ajtáyné, Arany János u. 56. 355

**Tanulólányokat**  
rövid tanulási időre is felvesz „Emmy” nőidvetszal, Piac ucca 79. szám. 4644-a

**Házmester**  
kerestetik, aki liftkezeléshez és fűtéshez ért. Jelentkezni Simonffy ucca 7. sz., I. emelet. 4559-c

**Demke**  
közlelben 2 szobás, fűdősobás, komfortos lakást keresek május 1-re közvetítőt díjazok. Cím a kiadóban. 362

**Találtatott**  
a Martinovits ucca 6. szám előtt egy kapukules. Igazolt tulajdonosa Teleki u. 65 sz. a átveheti.

**Urat**  
kereskedemi érzékkel — fixfizetéssel, vidéki autó turához felveszünk. — Electrolux, Szent Anna tiz. 361

**Motort**  
6-8 lóerőset, esetleg darálóval keresek megvételre. Jókai u. 19. 1550

**Szalmát**  
nagyobb mennyiséget keresek megvételre. özv. Bleuer Miklós, Csapó ucca 13. 1523

**Megbízható**  
40-50 év körüli jól főzni tudó szerény hávezetőnöt felvennénk. Cím a kiadóban.

**„En Ujságom”**  
régí évfolyamot jó állapotban bekötte veszek Erdős főmőnök Simonffy ucca 32. Telefon 12-64. 1508

**Társat**  
keresek jó buzatermő vidéken 1925. évben tiszta téglából épült 2 emeletes, az Első Magyar Gazdasági Gépgyár által 1925-ben új gépekkel beszerelt jó forgalmu, 13 rendszerű buza- és rozso-őrő vámmalomhoz, 1928 évben hozzáépített 1 emeletes nagy olaj- és kásmalmomhoz. Cím: Fehér László gőzmalomtulajdonos, Nagyléta, Biharmegye. 4617-b

**Nikkélez.**  
ezüstöz, részcsillárokat — minden színe galvanzál, Földvári, Széchenyi ucca 55. 642

**Fiatal**  
mindenes bejárónó felvétetik, Kandia 17. 369

**Eladás.**

**Eladó**  
Tégláskertben, Balogh Mihály u. 6. számú ház. Értekezni Kölesönös Szegélyző Egylet pénztársánál. 4667-c

**Izlandi**  
vörös fajtisza kakas eladó. Poroszlay ut 40. 4668-a

**Hosszu**  
zongora olesón eladó. — Péterfia u. 69. 4675-b

**Boroshordók**  
350, 200-as, jutányosan eladó. Nagyvárad u. 10. 366

**16 soros**  
ívetőgép, egy éves eladó. Maróthy u. 26. 368

**Automobil,**  
teljesen jó, üzembépes állapotban új gumikkal, sürgősen eladó 1200 P-ért. Cím a kiadóban. 4678-a

**Nagyon**  
szép háló, ebédő, függőlampa, tükrök, képek, üveges árubódé, ingaóra cipészgép, noi íróasztal nagyon olesón eladó. Kleinál, Széchenyi u. 6. 4673-b

**Két**  
szép alig használt grena din függöny nagyon olesón eladó. Cím a kiadóban. 4672-a

**Nagyerdő**  
alatt csőszházhöz közel három villatelek eladó. Értekezni: Hadházi ucca 26-b., kertészet. 302

**Onossay ucca**  
17. sz. ház, 325 öi, két lakással, péküzlettel és műhellyel, istálló, gyümölcsös stb. eladó. Bővebbet Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8. 360

**Eladó**  
Pesti u. 14. sz. ház — azonna beköltözhető. — Ára 7200 pengő. 4622-a

**Eladó**  
magyar gazdasági két légtörős, dobogócsapó lópár. Vargakert, K. Tóth u. Szabó. 4625-a

**Fekete föld,**  
tizenkilenc holdas, elsőrendű tanyásbirtok eladó Máté ingatlaniroda, — Piac ucca 30. 4630-b

**Ház eladó**  
Homok ucca legszebb helyén iparosnak, kereskedőnek, de gazdálkodónak is alkalmas 72. sz. alatt. 347

**Eladó**  
Wesselényi u. 93. sz. ház ügynököt díjazok. 4614-b

**Kemény uccában**  
Kucik telepen szoba, — konyha, kamarás ház, istállóval, 171 öi, beruár 15-én való beköltözéssel kedvező áron és fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8. szám. 357

**Beköltözhető új ház**  
eladó nagyon kedvező fizetési feltételek mellett Kucik telepen (Munkás ucca folytatása) 150 öi telekkel. Érdeklődni Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél, Kossuth ucca 8. lehet. 358

**Eladó**  
eladó új fehénemű varró (endlíző) és egy cipészvarrógép, Miklós ucca 41. 348

**Billiárd**  
asztalok eladók, fogasok kávéházi edények, konyha vasból, kályha szánnel, fával fűthető. Hatvan u. 22. 333

**Házlebonatás**  
miatt üres lada — fagyapot — oobshordók, gázkályha, villamos szerelési anyagok, üzleti berendezések eladók. — Piac ucca 43. 1495

**Nagyléta**  
liget, Gyula tag 61. sz. tanya 8 és fél hold földdel eladó. Értekezni Wolff Gyulánál a tanyában. 1456

**kocsik.**  
1 darab elegáns üveges csukott pesti kocsi, 1 nyitott, 1 pár elegáns teljesen új löszerszám, 1 pár fiatal, erős bőrölt eladók. Werbőczy ucca 3. szám. 4603-a

**Eladó**  
a Bodán a IV. dűlön 2 nyilas, jókarban lévő Hajzsoló, tiszta téglá épület, 2 szobás, pincés nyaralónak igen alkalmas hely. Értekezni lehet Kécs ucca 80. sz. Szabó Józseffel. 310

**Családi**  
ház, szép, jókarban tartott, eladó. Honvéd u. 9-i. 4589-b

**Magánjáró**  
gőzeséplő garnitúra előnyös fizetési feltételekkel eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Kossuth 8. 358

**Hadházi ucca**  
31. sz. alatt a Tűzrak-tanya mögött még két 300 öles házhely eladó kedvező fizetési feltételek mellett. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8. 359

**Mahagóni**  
ebédő, szőnyeg, takarék tűzhely elkötözés miatt eladó. Cím a kiadóhivatalban. 4596-a

**Eladó**  
esaládi ház beköltözhető lakással négyezer pengővel megvehető. — Csonka ucca 12. 1537

**Egy**  
forzon traktor két ekével, 200 hold szántással vagy anélkül eladó. Értekezni Mester ucca 37. szám. 1541

**Krumplifőzők**  
egy kisebb é egy nagyobb olesón eladó. Vasválykú kősen kaphatók Bocskai tér 7. 1559